EXAMEN DE FIN D’ETUDES SECONDAIRES CLASSIQUES

Sessions 2023 — CORRIGE-BAREME ECRIT

Date : 19.05.23 Durée : 08:15 - 11:00
Discipline : Section(s) :
Mathématiques -
Mathématiques-Analyse CC/CCMANG
Question 1 4+ (2+4)+5=15 points

1) Voir EM page 87.
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3) D’apres la figure : Vx € [—%;E () >g(x)>0

donc V =m f_g%[fz(x) — g%(x))dx
= féz[(cosx +1)2 — (sinx + 1)?]dx
=% f_%E[cos 2x +2cosx +1— (sin 2x +2sinx + 1)]dx
=% f_gj.[cos 2y —sinZx + 2cosx — 2 sinx]dx

=1 f_g}[cos 2x +2cosx + 2( — sin x)]dx
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=7 %sin2x+ 2sinx + 2cosx]6,,
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Question 2 4+ 6 =10 points
1) (E) e¥*=6e 2 +1 dom(E) =R
VxER () & e¥*—-1-6e2%=0 |-e?*>0
o et*—e2X—-6=0 Posons y = e?* avecy > 0
& y2-y-6=0 A=(-1)2-4:1-(-6)=25>0
I, 1-5 v _1+S
pe=Tm YIRS

o y=—=2 Vy=3
a écarter car y>0

I}

e =3 |In bij.

]

2x=In3
—113
e x=sh

& x=1In3 s={In/3}

2) () logy(x—2)— log%(.'ix —1) = 4log4(2x — 4)
CE: (Dx-2>0ex>2 (2)3x—1>0x>3 (3)2x—4>0ex>2

donc dom(/) = ]2; + oo|.

VXx€]2;+o (I) & logy(x—2)— log2(3x — 1) >4 log2(2x — 4)

1 log, (4
logz (7) gZ( )

- i
6 Tokin =2y Iogz(ix1 1) > 41032(227: )
< loga(x —2) + logz(3x — 1) = 2logz(2x — 4)
& logz[(x — 2)(3x — 1)] = log; [(2x — 4)?] [log; bij.
e (x-2)3x—-1)=2(2x-4)*?
& 3x2—-T7x+2—-(4x2-16x+16)=>0
& —x2+9x-142>0

T.D.S.de —x%? +9x — 14 : A=92-4-(-1)'(-14)=25>0
X =—"=7 Xp=—22=2
X —o0 2 7 400
—x2+9x - 14 - 0 + 0 -

S=[2,7]10]2; + o = ]2;7]
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Question 3 (4+4+4+2+3)+5+5=27 points
1) f(x)=4(x*—-3x+1)el*
a) domf=R
lim f(x) = lim 4(x2—3x+1el%  fi"®-0"  [Calculapart:
x— 4+ 00 x—+ -0

-+ o0

lim 4(x2—3x + 1)= lim 4x?= +oo

x— 4+ o0 Xx— 4 oo
- 4 o0
P —
. 4(x*-3x+1) Lo
= 1 ~e————re— f.i. o
L e e"':-ﬁ-;"
-+
- 4 oo
——,
E l- 4(2x'—3) nm"
= lim ——==— fi"—
X400 £ 2 o
— 4 oo
H
= lim —=
x_'+mg—1+x
- 4 00
=0

Cr admet une asymptote horizontale a droite d’équation y = 0.

=40

lim f(x)= lim 4(x*-3x+ llgﬁ = +o0 Cy n"admet pas d’asymptote horizontale a gauche.

X— —00 X— — 00 >+ =400

Recherche d’une éventuelle asymptote oblique a gauche par les formules de Cauchy :

T 0 : : .
lim i lim 4(x -3+ S - Cr n"admet pas d’asymptote oblique a gauche.
X= — 00 X—=—o -4
- — 00
b) domf' =R

fi(x) =42x-3)el*+4(x*-3x+1):-(-1)-el*
=4el~*(—x?+ 5x — 4)

Vx € R, 4e!~* > 0 donc f’(x) est du signe de — x? +5x —4.

f(x)=0 & —x2+5x—4=0 A=52—4-(-1)-(-4)=9=32>0
e —5+3

Bl e s

& x=4vx=1

= X=
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Tableau de variation de f :

x —0oo 1t 4 +00
f'(x) - 0 + 0 —
20
+o0 8—3
f / Max
—4 —00
min
20
f(H)=4(12-3-1+1)el"1=-4 fA)=44*-3-4+ e =51
f admet un minimum en 1 qui vaut — 4 et un maximum en 4 qui vaut g.
Cy admet une tangente horizontale aux points d’abscisse 1 et 4.
c¢) domf" =R
f'(x) =4-(-1)-e'*(—x*+5x—4)+ 4el*(—2x+5)
=4el~*(x?2 — 7x + 9)
Vx € R, 4e'~* > 0 donc f”'(x) est du signe de x? —7x +9.
ff()=0 & x2-7x+9=0 A=(-7)2-4-1-9=13>0
7 —-+/13 7 +4/13
X=— Vv ——
2 2
~ 1,70 ~ 5,30
Tableau de concavité de f :
x —0 7-+/13 74413 +o0
2 2
f"(x) + 0 - 0 +

Cy U PI N PI U

= s o

Cr admet deux points d'inflexion : 11(1,70; — 2,41) et 13(5,30;0,72).

d) L'équation réduite de la tangente t; a la courbe C au point d’abscisse 2 est donnée par :

t=y=f(2)(x—2)+/(2) f(2)=4(22—3-2+1)e1—2=%4
o hEy=_(-2+ f2)=461-2(~2245-2—4) ==
20 ¢ e

= tZE)’:Ex—?
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e)

2) D’apres le graphique de la question 1) e) : f(x) <0 Vx € [1,2]
Donc l'aire de la partie du plan délimitée par Cy, I'axe des abscisses et les droites d’équations x =1 et

x = 2 est donnée par :

A =—[]fxdx
=—4 flz el=*(x2 — 3x + 1)dx

[u(x) =x2—3x+1 v)=el™* ]
u'(x)=2x—-3 v(x) =—el™*

= —4[—elx(x? = 3x+ 1)]; — 4 [* el=*(2x — 3)dx

u(x)=2x—3 v(x)=el* ]
u'(x) =2 v(x) =—el™*

= 4|l *(x? -3x + 1)]? + 4let—*(2x - 3)]? -8 flz el~*dx
= tl-[el—"‘(suc2 —-X— 2)]? — B[ —e'—*)}

= 4fel—*(x?2 - x)]f

= 4[81"2(22 -2)-el (12— 12‘

e gu.a. ~ 2,94 u.a.
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3) Equation réduite de la tangente t, a la courbe Cyr au point d'abscisse a :
ta=y=f(a)(x—a)+f(a) avec f(a)=4e'"%a’-3a+1)

f'(a) =4e'"2(—a%+5a—4)

5 5
A(—;O) €Et, © 0=4el"%(—-qg%2+5a— 4)(5 - a) +4e'%(a? —-3a+1) |:(4el79

2
BE 2
® 0=-3a +—2-—a—10+a3—5a2+4a+a2—3a+1
27
& 0=a3-—a?’+—a-9 | =2
& 0=2a%-13a%+27a-18
Calcul a part : racine évidente : 3 car2-33-13:32427-3-18=54—-117+81-18=0
Schéma de Horner : 2 -13 27 -18
3 6 -21 18
2 -7 6 0

A(§;0) €t, © 0=(a-3)(12a%2-7a+6)

© a-3=0v2a®-7a+6=0

o ac3val=l. 741
g=c ¥ e=s5o A= T0

3
& a=3 Va=5 Va=2

A=(-7)2-4:2:6=1>0

3
Cradmet donc trois tangentes passant par le point A 2 ;0) : la premiére au point d’abscisse =, la seconde au
f 2 ol

point d’abscisse 2 et la troisitme au point d’abscisse 3.
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4+4 =8 points

Question 4
) . (x+2)§: el e xX+2 X
1) Jt_l.1r+nm)"(x) = xlle._J_c:—,ﬁ?, e | Calcul a part : xllex— 5= x_l.le;
Alternative 1 :
. et
Jm fw = i (C=3)
4 \2—% 4 4
=x_ljrfm(1+m) Posons : h=m ﬁx=5+2

= lim(1 + hy?-(i+2)

h—-0

4
=lim(1+h)h
h=0

—4
1
= lim|(1 + h)h
J%[L-—-) ]

—e
= e““"
Alternative 2 :
x+2
lim f(x) = lim e® "=
x—= + o X— + 00

Calcul de la limite de I'exposant :

5 x+2

lim (Z—x)ln( )

X + 00 S, X —2
= -0

H —4

x— 4+ o0

D'ou lim f(x)=e™*
x— 4 o0

fi"®-0"

Si x— + oo, alors h—0

[Calcul a part :

x+2

(x—2)%

(x=—2)—(x+2)

—4

in

x—2

)] =

X+ L
x—2

T )

lim 1=1

x4
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o L

CE: (N)x-2z#0=x+2 X —00 =2 2 +00
)22 >0 x+2| - 0 4+ +
SxE ] —00; —2[V]2; + oo x—2| - - 0 +
i R S
donc domf = domf" =] —oo; — 2[ U]2; + o] x—2

f(x) = @2 2

F@ =[-n(E) + @-n e 0o
= x—2
- —ln(:ii)—(x—2)-(x+2)_(1_2)]-(zi§)2_x
- 5-n(Ed)] @™
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